

# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్ ఆదివారం 5 జనవరి 2025

సంపుటి: 2 సంచిక: 237 పేజీలు: 4 వెల: రూ.5/-

## వణికిపోతున్న ఉత్తరాది రాష్ట్రాలు

దారుణంగా పడిపోతున్న ఉష్ణోగ్రతలు ఆలస్యంగా 250 ఏమానాల రాకపోకలు



2

### వెనకబడిన వర్గాలను పట్టించుకోని కాంగ్రెస్

గ్రామాల నుంచి పట్టణాలకు పెరిగిన వలసలు

గ్రామీణ భారత మహాత్వం 2025

కార్యక్రమంలో ప్రధాని మోడీ



న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): వెనకబడిన వర్గాలను ఎస్సీ, ఎస్టీ, ఓబీసీలను గత ప్రభుత్వాలు ఏమాత్రం పట్టించుకోలేదని ప్రధాని మోడీ విమర్శించారు. దాంతో గ్రామాల నుంచి పట్టణాలకు వలసలు పెరిగాయన్నారు. ఫలితంగా పట్టణాల్లోనూ పేదరికం పెరిగిపోయిందన్నారు. సమాజంలో ఎన్నో మార్పులు వస్తున్నా గ్రామాలకు, పట్టణాలకు మధ్య గ్యాప్ పెరుగుతూనే ఉందని ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో నిర్వహించిన గ్రామీణ భారత మహాత్వం 2025 కార్యక్రమంలో ప్రధాని మోడీ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. దేశాల్లాగా అభివృద్ధికి నోచుకోని ప్రాంతాల వలసలలో సమాన హక్కులు పొందుతున్నాయని నరేంద్ర మోడీ వెల్లడించారు. సమాజ సాధికారతే లక్ష్యంగా తమ ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న నిర్ణయాలు,

పాటిస్తున్న విధానాలే గ్రామీణ భారతంలో కొత్త కత్తిని నింపుతున్నాయని చెప్పుకొచ్చారు. ఇక, మారుమూల గ్రామాల ప్రజలను దేశ అభివృద్ధిలో భాగం చేయడమే లక్ష్యంగా తమ సర్కార్ కృషి చేస్తోందని చెప్పుకొచ్చారు. గ్రామీణ ఆర్థికవ్యవస్థను బలోపేతం చేసేందుకు సమీకృత ఆర్థిక విధానాలు అవసరం. ఇక, కరోనా సమయంలో భారత్లోని మారుమూల గ్రామాల ప్రజలకు సైతం మెరుగైన వైద్య సేవలు అందేలా చర్యలు తీసుకున్నామని ప్రధాని మోడీ పేర్కొన్నారు. ఇక, డిజిటల్ టెక్నాలజీ సహాయంతో దేశంలోని అత్యుత్తమ వైద్యులు, ఆసుపత్రులను మారుమూల గ్రామాలకు అనుసంధానం చేశామని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడీ తెలిపారు. గ్రామాలలోని ప్రజలు ప్రస్తుతం టెలిమెడిసిన్ సౌకర్యాలను పొందుతున్నారని చెప్పుకొచ్చారు. అలాగే, పల్లెల్లోని ప్రతి ఇంటికి ..మిగతా 2లో



## రైతు భరోసా.. ఏటా రూ.12 వేలు

వ్యవసాయ యోగ్యమైన ప్రతి ఎకరాకూ వర్తింపు భూమిలేని కూలీలకు 'ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా' కింద రూ.12 వేలు రేషన్ కార్డులు లేని వారికి కొత్త కార్డులు ఈ నెల 26 నుంచి అమలు చేయాలని మంత్రిమండలి నిర్ణయం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వెల్లడి

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణలో వ్యవసాయ యోగ్యమైన ప్రతి ఎకరాకు రైతుభరోసా పథకం కింద ఏటా రూ.12 వేలు ఇవ్వాలని రాష్ట్ర మంత్రిమండలి నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. ఈనెల 26వ తేదీన గణతంత్ర దినోత్సవం నుంచి దీనిని అమలు చేస్తామన్నారు. అదేరోజు నుంచి భూమిలేని వ్యవసాయ కూలీలకు 'ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా' పథకం కింద రూ.12 వేల సాయం అందిస్తామని వెల్లడించారు. రేషన్ కార్డులు లేనివారికి అదేరోజు నుంచి కొత్త కార్డులు ఇవ్వాలని నిర్ణయించినట్లు తెలిపారు. ప్రభుత్వాధ్యక్షుల మండలి చేయాలని ప్రభుత్వం పట్టుదలతో చేపట్టిన కార్యక్రమంలో భాగంగా రైతు భరోసాపై కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నాం. వీటికి సంబంధించి ఇప్పటివరకు ప్రసార సాధనాలు ఊహాగానాలతో గందరగోళం సృష్టించాయి. వీటిని పటాపంచలు చేస్తూ మా సహచర మంత్రుల సూచనల మేరకు నిర్ణయం తీసుకొని రైతులకు శుభవార్త వినిపిస్తున్నాం. వ్యవసాయ యోగ్యమైన భూములన్నింటికీ ఎలాంటి షరతులు లేకుండా ప్రతి ఎకరానికీ రైతు భరోసా అందించాలని నిర్ణయం తీసుకున్నాం. గత ప్రభుత్వం

రైతులందరూ రూ.10 వేలు ఇస్తే.. మేం ప్రజాసౌలభ్యం రైతులకు ఇచ్చిన హామీ మేరకు రూ.12 వేలు పెంచి అందరికీ రూ.12 వేలు ఇవ్వాలని నిర్ణయించాం. భూములున్న వారికి రైతుభరోసా వస్తుంది. తండాలు, గూడెళ్లలోని వ్యవసాయ రైతు కుటుంబాలకు భూమి లేకపోవడంతో శాపం కాగా.. వారిని ఆదుకోకపోవడం శాపం అవుతుంది. నేను, ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు పర్యటనలకు వెళ్లినప్పుడు ఈవిషయాన్ని మా దృష్టికి తెచ్చారు. వారు మనలో భాగమేనని గుర్తించి.. భూమిలేని వ్యవసాయ కూలీ కుటుంబాలకు ఏడాదికి రూ.12 వేలు ఆర్థిక సాయం అందించాలని నిర్ణయం తీసుకున్నాం. ఈ పథకానికి ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా పథకంగా నామకరణం చేస్తున్నాం. చాలా ఏళ్లుగా రాష్ట్రంలో రేషన్ కార్డుల అమలు సస్పెన్షన్ ఉంది. ఇప్పటివరకు కార్డులు లేని వారికి కొత్తగా ఇవ్వాలని నిర్ణయించాం. ఈ పథకాలు ఈనెల 26 నుంచి ప్రారంభిస్తున్నాయి. రాజధాని పట్టణం, కొండలు, గుట్టలు, స్థిరాస్తి వెంచర్లు, రహదారులు, నివాస, పారిశ్రామిక, వాణిజ్య అవసరాలకు ఉపయోగించే భూములు, నాలా మార్పిడి చేసినవి, వివిధ ప్రాజెక్టులకు ప్రభుత్వం సేకరించినవి.. వ్యవసాయయోగ్యం కాని భూములకు రైతు భరోసా వర్తింపదు. దీనికి సంబంధించి రెవెన్యూ అధికారులు గ్రామాల వారిగా సమాచారం సేకరిస్తారు. గ్రామసభలు ..మిగతా 2లో

### ఇకపై ప్రతి సోమవారం నగర ప్రజల నుంచి ఫిర్యాదులు



పాపంపరంతో భద్రాచలానికి ముప్పు ఐబిడి హైదరాబాద్ బృందంతో అధ్యయనం బనకచర్లకు అనుమతులు లేవన్న అధికారులు అవసరమైతే గోదావరి బోర్డుకు ఫిర్యాదు ఉన్నతాధికారులతో సిఎం రేవంత్ సమీక్ష హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): పాపంపరం ప్రాజెక్టు కారణంగా తెలంగాణపై పడి ప్రభావాన్ని అధ్యయనం చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఈమేరకు ఐబిడి హైదరాబాద్ బృందంతో అధ్యయనం చేయాలని సిఎం రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. నెల రోజుల్లో సమగ్ర నివేదిక సిద్ధం చేయాలని సూచించారు. ఐబిడి హైదరాబాద్ బృందంతో సమన్వయం చేసుకునేందుకు ప్రత్యేక అధికారిని నియమించాలన్నారు. భద్రాచలం ..మిగతా 2లో



బుద్ధభవన్ వేదికగా వినతుల స్వీకరణ హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ కీలక నిర్ణయం హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఇకపై ప్రతి సోమవారం నగర ప్రజల నుంచి ఫిర్యాదులు, సలహాలు స్వీకరించాలని హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. బుద్ధభవన్ లోని హైద్రా కార్యాలయంలో ఉదయం 11 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 2 గంటల వరకు, తిరిగి 3 గంటల నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు ఫిర్యాదులు స్వీకరించనున్నట్లు వెల్లడించారు. ఫిర్యాదు చేసే ముందు ఫూల్ ఆధారాలు, వివరాలతో రావాలని రంగనాథ్ సూచించారు. ఈ విషయంలో ఏవైనా సందేహాలుంటే 040-29565758, 040-29560596 సంబంధ సంప్రదించాలన్నారు. ప్రాధాన్యతా క్రమంలో సమన్వయం పరిష్కరించేందుకు కృషి చేస్తామని రంగనాథ్ వెల్లడించారు. ప్రభుత్వ పార్కులు, స్కూలు, చెరువులకు సంబంధించి అక్రమణల పై నేరుగా ప్రజల నుంచి ఫిర్యాదులు స్వీకరించనున్నారు. ప్రతి సోమవారం ఉదయం 11 గంటల నుంచి సాయంత్రం 5:30 గంటల వరకు ప్రజావాణి ..మిగతా 2లో



నాంపల్లి కోర్టుకు హాజరైన అల్లు అర్జున్ ష్యూరిటీలపై సంతకం చేసిన బస్ హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): బెయిల్ మంజూరు కావడంతో హీరో అల్లు అర్జున్ నాంపల్లి కోర్టుకు హాజరయి పూజీకత్తు సమర్పించారు. సంధ్య థియేటర్ తొక్కిసలాట ఘటనలో ఏ11గా ఉన్న అల్లు అర్జున్ కు నాంపల్లి కోర్టు రెగ్యులర్ బెయిల్ మంజూరు చేసిన విషయం తెలిసింది. దీంతో పూజీకత్తు సమర్పించేందుకు, మేజిస్ట్రేట్ ముందు కొన్ని పత్రాలపై సంతకాలు చేసేందుకు అల్లు అర్జున్ నాంపల్లి కోర్టుకు హాజరయ్యారు. రెండు షూరిటీలను, వ్యక్తిగతంగా బాండ్ ను బస్సీ సమర్పించారు. అల్లు అర్జున్ పర్యవేక్షణలో మరొక షూరిటీ ఇచ్చారు. అల్లు అర్జున్ వెంట ఆయన మాచయ్య చంద్రశేఖర్ రెడ్డి, ఉన్నాడు. ఇప్పటికే సంధ్య థియేటర్ ఘటనలో అల్లు అర్జున్ ను పోలీసులు అరెస్టు చేయగా.. ఆయనకు తెలంగాణ హైకోర్టు మద్దంతర బెయిల్ మంజూరు చేసింది. ఈలోపు రెగ్యులర్ బెయిల్ కోసం ట్రయల్ కోర్టును అల్లు అర్జున్ ఆశ్రయించారు. ఓవైపు పోలీసుల తరపు న్యాయవాదులు అల్లు అర్జున్ కు బెయిల్ మంజూరు చేయవద్దని కోరారు. బస్సీ తరపు న్యాయవాదులు మాత్రం బెయిల్ కోసం గట్టిగా వాదనలు వినిపించారు. ఇరువైపుల వాదనలు విన్న న్యాయస్థానం చివరకు అల్లు అర్జున్ కు బెయిల్ మంజూరు చేసింది. దీంతో పూరిటీస్ సమర్పించేందుకు అల్లు అర్జున్ కోర్టుకు చేరుకున్నారు. ఇప్పటికే సంధ్య థియేటర్ తొక్కిసలాట ఘటనలో అల్లు అర్జున్ ను పోలీసులు అరెస్టు చేయగా.. ఆయనకు తెలంగాణ హైకోర్టు మద్దంతర బెయిల్ మంజూరు చేసింది.

### ఢిల్లీకి ఏటీయంగా తెలంగాణ కాంగ్రెస్

చిన్నచిన్న తప్పిదాలతో అసెంబ్లీ ఎన్నికలలో ఓడిపోయాం సిఎం చేతకాని తనం బయపడుతోంది బెల్ గోల్డ్ వర్క్ లో ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ వ్యాఖ్యలు హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): కేసీఆర్ దేశాన్ని శాసించే రోజులు ముగిసిపోయాయి.. బీఆర్ఎస్ వర్క్ లో ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. అతి విశ్వాసం, చిన్నచిన్న తప్పిదాలతో అసెంబ్లీ ఎన్నికలలో ఓడిపోయాం.. అన్నారు. ఏడాది అయినా కేసీఆర్ జపం చేస్తున్నారని తెలిపారు. రాష్ట్రం దివాలా తీసిందని చెప్పే ముఖ్యమంత్రి.. పరిపాలన చేతకాక మాట్లాడుతున్నారని దుయ్యబట్టారు. ముఖ్యమంత్రికి, మంత్రులకి సత్సంబంధాలు లేవని కేటీఆర్ ఆరోపించారు. బీఆర్ఎస్ అప్పుల పాలు చేసినని తప్పుడు ప్రచారం చేశారు. పదేండ్లలో నాలుగు లక్షల కోట్లు తాము అప్పులు చేస్తే, ఏడాదిలో లక్ష ముప్పై వేల కోట్లు ..మిగతా 2లో







